

SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14293 Marți 2 august 1988 4 PAGINI - 50 BANI

## IN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### IN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST

## MUNCĂ SUSTINUTĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A OBIECTIVELOR ECONOMICE

Se vor împlini, la 23 August, 44 de ani de cînd această lună se identifica pentru clasa noastră muncitoare, pentru întregul popor cu simbolul victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. O etapă desigur, relativ scurtă la scara istoriei, dar încărcată — cu deosebire în cei 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului — de realizări, de izbînziri fără precedent în evoluția milenară a poporului nostru. Este meritul incontestabil al Partidului Comunist Român de a fi conferit noi dimensiuni, noi valențe timpului istoric, ceea ce a făcut ca fiecare an care a trecut de la 23 August 1944 să reprezinte o nouă treaptă tot mai înaltă spre progres, spre dezvoltarea multilaterală a patriei socialiste.

Fără îndoială, așa cum a arătat cu diferite prilejuri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nimic nu ne-a căzut din cer; tot ce s-a înfăptuit în sfera vieții economico-sociale, în dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție este rezultatul năvălirii la muncii neobosite, pline de abnegație și dăruire a întregului popor liber și stăpîn pe destinele sale. A devenit, de altfel, o tradiție ca în apropierea zilei de 23 August oamenii muncii din toate domeniile de activitate, întregul popor să își intensifice eforturile, să imprime un nou avînt întrecerii socialiste pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la toți indicatorii cantitativi și calitativi, pentru onorarea exemplară a angajamentelor asumate. Se exprimă în felul acesta, prin noi și prestigioase fapte de muncă, prin osul de reconștință față de partid, față de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care prin politica științifică promovată, în deplină concordanță cu cerințele și realitățile specifice din țara noastră, prin caracterul profund democratic al hotărîrilor adoptate, a asigurat valorificarea la un înalt nivel de eficiență a forțelor și capacității creatoare ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii, ale întregului popor.



În expunerea de la sfîrșitul lunii aprilie, precum și cu alte prilejuri, la ocazia recenților vizite de lucru, secretarul general al partidului a formulat cu claritate exigențele care trebuie să orienteze întreaga activitate economică-socială în acest an hotărîtor al actualului cincinal pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan. În acest sens, realizarea ritmică, integrată, la un înalt nivel calitativ a planului la producția fizică și în primul rînd la export reprezintă principalul obiectiv care trebuie să surse concret, cu eficiență imediată, care să determine accelerarea ritmurilor de lucru, folosirea integrală a mașinilor și utilajelor din dotare, creșterea mai puternică a productivității muncii și reducerea consumurilor materiale, astfel încît toate contractele încheiate cu beneficiarii interni și parteneri de peste hotare să fie onorate la termenele stabilite, în condiții de calitate superioară. Actualul adunări generale au mențea să contribuie în mod eficient, prin hotărîrile pe care le iau, la valorificarea la noi cote de calitate și de eficiență a potențialului productiv din economie.

Practic, nu există probleme insolubile în activitatea unităților economice. Totul depinde de munca oamenilor, de felul cum se acționează pentru buna desfășurare a aprovizionării tehnico-materiale, pentru respectarea obligatiilor contractuale pentru îndeplinirea sarcinilor asumate.

Iată de ce, numai raportind realizările la proiectele stabilite, numai stîndu producția fizică, exportul, productivitatea muncii, costurile, calitatea la nivelul prevederilor de plan se poate spune că într-un colectiv muncitoresc, într-un județ sau pe ansamblul unei ramuri se manifestă răspunderea și exigența necesare pentru desfășurarea unei activități productive eficiente, de înalt randament. Așa cum a subliniat secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru în mari unități economice din municipiul Cluj-Napoca, în desfășurarea și realizarea planului la toți indicatorii, a modernizării producției, pentru o creștere a eficienței economice, acțiunile trebuie să se desfășoare în concordanță cu cerințele și realitățile specifice din țara noastră, să se realizeze în condiții de calitate superioară, să se asigure progresul necontenit al patriei socialiste, înfăptuirea sarcinilor social-economice, a obiectivelor mobilizatoare ale acestui an hotărîtor al cincinalului, să se înfăptuiască exemplar hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Adunările generale ale oamenilor muncii care au loc în această perioadă în unitățile economice constituie cel mai bun prilej pentru analizarea critică, exigentă, cu maximă răspundere a activității desfășurate și stabilirea unor programe de măsuri care să asigure îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la toți indicatorii cantitativi și calitativi, pentru onorarea exemplară a angajamentelor asumate. Se exprimă în felul acesta, prin noi și prestigioase fapte de muncă, prin osul de reconștință față de partid, față de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care prin politica științifică promovată, în deplină concordanță cu cerințele și realitățile specifice din țara noastră, prin caracterul profund democratic al hotărîrilor adoptate, a asigurat valorificarea la un înalt nivel de eficiență a forțelor și capacității creatoare ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii, ale întregului popor.

Pot fi date numeroase exemple de unități din industria extractivă, metalurgică, chimică, constructivă de mașini, din cercetare și proiectare, de pe santierul de investiții, practic din toate domeniile de activitate și județele țării care și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan în perioada care a trecut din acest an. Dincolo de rezultatele obținute de o unitate sau alta se impune însă o muncă mai mare preocupare, la toate nivelurile organizatorice, pentru perfecționarea de ansamblu a activității productive, pentru accentuarea laturilor calitative, intensive ale producției, potrivit principiilor mecanismului economic, ale autoconducerii și autofinanțării.

## Elocventă ilustrare a politicii profund umaniste a partidului de creștere a bunăstării poporului

### Majorarea retribuițiilor și pensiilor

După cum s-a mai anunțat, pe baza prevederilor Decretului Consiliului de Stat pentru aplicarea majorării retribuițiilor personalului muncitor și ale Decretului pentru aplicarea majorării pensiilor, de la 1 august s-a trecut la mărirea, în mod egalizat, a veniturilor personalului muncitor și ale pensionarilor, nouă și concluzivă dovadă a preocupării constante a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului, pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor vieții oamenilor, o dată cu dezvoltarea economiei, cu sporirea avuției sociale și a veniturii naționale.

În acest spirit, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU sublinia: „Am asigurat ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului. Inesit măsuri recente privind majorarea, începînd de la 1 august, a salariilor și retribuițiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii — începînd cu cei cu venituri mai mici, a căror retribuiție minimă va crește de la 1500 la 2000 de lei — reflectă cu putere că între vorbe și fapte, între obiective politice și activitate practică a partidului și statului nostru există o strînsă unitate. Nu facem doar promisiuni, ci, dimpotrivă, acționăm în așa fel încît, prin tot ceea ce întreprindem, să asigurăm condiții tot mai bune de viață, din toate punctele de vedere, această constituind țelul suprem al politicii noastre, al construcției socialiste în România.”

În pagina a III-a: Calcule semnificative și ecouri de la beneficiarii ai majorării de venituri

## TEZELE PENTRU PLENARA C. C. AL P. C. R.

### Prestigiul comunistului se clădește pe exemplul personal

Foșia albă de hirtie, cu litere și rînduri scrise în diferite mărimi, poartă încă o prospectivă aparte. Destule episoade din realitatea trăită timpul nu are puterea și nici... timpul să le îmbătrînească. Citim: „Comunistul din formidabile mecanici conduse de inginerul Petre Nicolici și maistrul Mihai Tujan — aparținînd de organizațiile de bază de partid nr. 6 și 12 — au realizat în timpul record de 48 de ore lansarea montare și transportarea scutului nr. 3, fără întreruperea procesului de producție pe tunelele I și II”. Urmează numele performențelor. Comunistul — mai tineri ori mai în vîrstă. Unii — veniți de pe alte santiere ale țării, încercați în aspre bătălii din subteran. Alții — formați aici, în desăvîșirea tunelurilor metroului bucurestean, în confruntări nu mai puțin aspre.

Mihai Tujan: „În astfel de momente — și în timpul timpului I — știm că putem conta unul pe altul. În fața greului, comunistul este neînduplecat. Pur și simplu: nu stie pasul înapoi. Asta încurajează, mobilizează.”

Cît timp a stat acest afiș la gazeta de perete, la punctul de lucru din zona cuprinsă între vîltoarele stației de metrou de pe șoseaua Stefan cel Mare-Obor, de pe magistrata III? Nimeni nu a numărat cu exactitate zilele. Un lucru este cert: pentru comunistul care a venit din urmă alte performanțe. Alte încercări la greu. Dar, de fapt, prin ce anume s-a ridicat în prim-plan atenției momentul evocat? „Prin... obșnuit. Trăim aproape zilnic astfel de momente”, țig. Ion Stăulescu, șef de brigadă la Antrepriza exploatare pentru lucrări de construcții subterane, Intreprinderea Metroul-București. „Timpul ne presează cumplit și nu avem alte soluții decât să aflăm rapid... soluții” (Constantin Marian, adjunctul sefului de brigadă). „Eram la datorie și trebuia să ne-o facem pînă la capăt. Sîntam comunist și nu aveam alte soluții decât să aflăm rapid... soluții” (Constantin Marian, adjunctul sefului de brigadă). „Eram la datorie și trebuia să ne-o facem pînă la capăt. Sîntam comunist și nu aveam alte soluții decât să aflăm rapid... soluții” (Constantin Marian, adjunctul sefului de brigadă).

Florin Predescu: „Mi-am pus eu la asemenea întrebări. Și răspunsul l-am aflat tot în fațele oamenilor. Ne legăm aici numele de una din construcțiile de o măreție fără seamănă a socialismului. Fiecare se simte dator să contribuie, să dea cît poate. Mai mult: societate că s-a aflat la înălțime doar atunci cînd a atins performanța. Eu zic că nu-i puțin lucru să ai motivații care să ridice pe asemenea trepte de competiție munca și gîndirea noastră.”

În acest spirit, de răspundere muncitorească, activ și de deplină angajare acționează oamenii muncii în ampla întrecere socialistă desfășurată în această zi de 23 August. Hotărîrea generală, printr-unii, în toate colectivele este că răspundînd prin noi fapte de muncă îndemnuților insuficienței ale secretarului general al partidului, luna august se va constitui într-o perioadă de maximă mobilizare a forțelor, astfel încît să se asigure progresul necontenit al patriei socialiste, înfăptuirea sarcinilor social-economice, a obiectivelor mobilizatoare ale acestui an hotărîtor al cincinalului, să se înfăptuiască exemplar hotărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Constantin Marian: „Asemenea atitudini cotidiene, de muncă nu pot fi despărțite de conștiința comunistului care știe că poartă pe umerii lui răspunderea pentru tot ceea ce zidim în țara noastră.”

Ion TEODOR

## Încheierea grabnică a secerisului, executarea celorlalte lucrări de sezon impun o puternică concentrare a forțelor din agricultură, o temeinică organizare a muncii



Printr-o intensă folosire a combinelor și a celorlalte mijloace mecanice, secerișul grîului poate și trebuie să se încheie în timp scurt și în județele situate în nordul și centrul țării

Concomitent cu recoltarea, să fie intensificate transportul și livrarea produselor prevăzute la fondul de stat

Toate terenurile de pe care s-a strîns recolta să fie eliberate de paie, spre a se putea efectua arăturile de vară

## SISTEMATIZAREA ȘI MODERNIZAREA LOCALITĂȚILOR — PARTE INTEGRANTĂ A DEZVOLTĂRII SOCIALISTE A ȚĂRII

Discuții despre sistematizarea comunei cu schita în față. Urmărim explicită primarului Alexandru Georgescu, purtător de cuvînt al comunei. De fapt, viitorul orășel agro-industrial Pogoanele. Nî se înfăptuiește centrul comunei, în centrul de cultură și creație „Cîntarea României”, blocurile de locuințe și în jurul lor celelalte gospodării individuale, geometrice și străzile principale și secundare ale localității, cu parcurile de agrement, cu veritabila platformă industrială amplasată în zona ferată.

Implicatii de conștiință, o necesitate obiectivă, care se desfășoară în timp, care este de durată, dar pe care, cunoscîndu-l și stăpînîndu-l, îl poți ordona și planifica, îl poți controla și dirija constant animat de propria lor voință și dorință de mai bine.”

idei de care le făcea. Dar nu numai ei nî s-a descoperit cu o astfel de amplitudine de gîndire. În cuvinte mai simple, dar la fel de înalte, comunistul, tot de înaltă înălțime, are în vedere un obșnuit nivel de înțelegere a unui moment important în dezvoltarea de ansamblu a satului românesc contemporan, de

## SATUL ROMÂNESC — cum este, cum dorim să fie, cum va fi

LA POGOANELE, ÎN JUDEȚUL BUZĂU

marului: sistematizarea este un proces. Și ne-am dat seama, discutînd apoi cu oamenii fie în pragul casei lor, fie pe cîmp, într-un răgaz al muncilor de recoltare, fie pe platforma industrială a comunei, în unitățile economice, că așa înțeleg ei, într-adevăr, ideea de sistematizare a așezării.

său general, la cel de-al IX-lea Congres, ca această întreprindere de mare vîsțitate să fie creatia muncii și mîntilor noastre. Ne-a fost greu? Ne-a fost ușor? A fost greu, desigur, de ce să nu o mînturim. Dru-murile s-au arătat a fi cu totul noi. Trebuiau găsite cele mai potrivite căi pentru a alunge mai repede la un statut de viață mult mai înalt. Și dimurtile acestee — am avut așă să fie tot timpul în acord cu specificul nostru, al satului românesc, pentru că de destinații lui vorbim.

monstrînd voință de participare activă la remodelarea lui concretă, conștiința și-au exprimat opinii asemănătoare Ion Partenie, fost muncitor în agricultura de stat, pensionar, șef Marin Caloian, șef cooperatoarea Ancuța Burloiu — această mamă a patru băieți. Pe doi din ei, ea, I-am dat industriul jucrează în fabricile Buzăului, ceilalți doi au rămas în sat, unul e mecanicizator, celălalt, mai mic, e în clasă a VIII-a, va urma cursurile liceului agro-industrial din comună. Acesta din urmă sînt și vor fi altele de țărani decît au fost părinții lor, cu alt nivel, cu altă înțelegere a meseriei

## REMARCABIL SUCCES AL ENERGETICIENILOR

Racordarea la sistemul energetic național a celui de-al doilea turboagregat de 50 MW din cadrul Centralei Electrice de Termoficare Oradea II

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidenție Republicii Socialiste România, i-a fost adresată de către Comitetul județean Bihor al P.C.R. o telegramă în care se raportează un succes de prestigiu — racordarea la sistemul energetic național a celui de-al doilea turboagregat de 50 MW din cadrul Centralei Electrice de Termoficare Oradea II, cel mai mare obiectiv de investiții din județ în actualul cincinal.

În telegramă se exprimă angajamentul comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de a acționa cu înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea exemplară a programelor și a planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial, de a întâmpina cu realizări remarcabile ziua de 23 August — marea sărbătoare națională a poporului român, sporind astfel contribuția județului Bihor la progresul și prosperitatea scumpei noastre patrii.

## ROVINARI

### Cantități record de cărbune

Cărbune, tot mai mult cărbune! Acestul însuși înțelegîndu în demn patriotic îi răspund prin noi fapte de muncă mîntiri din vetrele de lignit ale Rovinari-ului în ultimele zile ale lunii iulie și au extras cantități record, de peste 90.000 tone lignit, superioare cu aproape 15.000 tone sarcinilor zilnice prevăzute. Se evidențiază aportul întreprinderilor de la Rovinari, Roșia și Pesteana.

În 1 august, ne-am aflat pe treapta de lucru a excavatorului cu rotor 1.300-03 din cariera Tismana I, utilaj modern, de înaltă productivitate. Seful echipajului, brigadierul Gheorghe Bobei, ne-a spus: — Minerii noștri știu că sarcina lor prioritară este aceea de a da țării cantități sporite de cărbune, așa cum ne îndeamnă secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Știm bine, de asemenea, că eforturile noastre au fost întotdeauna răsplătite. Mulți tineri mineri din bazinul nostru beneficiază de o substanțială majorare a retribuiției, începînd chiar cu 1 august. Datoria față de țară, recunoștința profundă față de conducătorul partidului și statului nostru constituie pentru noi puterice imboliduri pentru a munci mai bine, mai eficient. Ne prezentăm la ora actuală cu o producție suplimentară de peste 150.000 tone lignit și ne-am angajat ca pînă la marea noastră sărbătoare națională de la 23 August să realizăm și să raportăm extragerea, peste plan, a cel puțin 200.000 tone cărbune energetic, de bună calitate. (Dumitru Prună).

## OLTENIȚA

### Nave la export peste plan

Bilanțul activității colectivelor de oameni ai muncii de la Santerul naval Oltenița, după 7 luni ale anului, este deosebit de fructuos. Din cele 9 motoare predate partenerilor de peste hotare în acest an, două au fost livrate înainte de termen. Este vorba de o motoravă de 5.000 tîw și o alta de 3.300 tîw, ultima complet modernizată, fiind destinată atît transportului fluvial, cît și pentru cel maritim. Hotărîți să îndeplinească sarcinile de plan de la 23 August cu noi și remarcabile succese în muncă, harnicul colectiv de constructori navali de aici lucrează intens la saturarea unei motoravă de 3.300 tîw. Totodată, ei pregătesc lansarea, tot în avans față de grafic, a altei motoravă de aceeași capacitate. (Mihail Dumitrescu).

Dionisie ȘINCAN Ștefan ȘIPER (Continuare în pag. a II-a)

PUTERNICA MOBILIZARE, ORDINE SI DISCIPLINA PENTRU REALIZAREA INTEGRALA A SARCINILOR ECONOMICE

Încheierea grabnică a secerișului, executarea celorlalte lucrări de sezon impun o puternică concentrare a forțelor din agricultură, o temeinică organizare a muncii

SĂLAJ: Se acționează energic pentru recuperarea întârzierilor

Pînă la începutul acestei săptămîni, în unitățile agricole socialiste din județul Sălaj grâu a fost recoltat de pe 22.000 hectare, reprezentînd 69 la sută din suprafața cultivată. În unele cooperative agricole, cum sînt cele din consiliile agroindustriale Sărmășag, Somes, Odorhei, Perieci și Nusfalău, în care secerișul a început mai devreme, această lucrare s-a încheiat sau se desfășoară pe ultimele suprafețe. În unele unități se seceră intens pe ultimele suprafețe, timpul călduros favorizînd coacerea rapidă a tîrzoarelor, inclusiv a celor situate în zonele mai reci. Vitezele la recoltare au crescut peste tot ca urmare a unei exemplare mobilizări a mecanizatorilor, a tuturor lucrătorilor oganelor.

Chiar în condițiile unui teren accidentat, ca parcele mici, situate la mari distanțe unele de altele, tot se realizează 4-5 hectare pe combină într-o zi. Așa s-a lucrat și se lucrează în consiliul agroindustrial Sărmășag. La cooperativa agricolă Bocsa, de exemplu, sîmbătă s-a încheiat recoltarea grîului de pe cele 370 ha cultivate. De la Ștefan Nedîsan am reținut că activitatea a fost gîndită în așa fel încît deplasmarea combinelor de la o parte la alta s-a realizat în exclusivitate noaptea. Tot pe timpul nopții s-au făcut unele remedieri de ordin tehnic, care au necesitat timp mai îndelungat. Practic, s-a intrat în lanțul muncii la ora 9 dimineața și s-a lucrat pînă la ora 21. Această experiență bună a fost extinsă și în alte unități agricole. De asemenea, s-a trecut la redistribu-

ționează energic pentru recuperarea întârzierilor

ționează energic pentru recuperarea întârzierilor

Eugen TEGLAS, corespondentul „Șciinteia”

BOTOȘANI: Măsurile de intrajutorare

În aceste zile se recoltează grîul de pe ultimele suprafețe din cele 80.000 hectare cultivate în județul Botoșani. Încă de dimineața seara secerișul fusese executat pe 62.000 hectare reprezentînd circa 77 la sută din suprafața cultivată. Prin eforturi susținute, în după-amiaza zilei de luni se înainta rapid spre atingerea suprafeței de 70.000 hectare. În sîndul județului, mai ales în consiliul agroindustrial Albești, Trușești, și în estul județului, în special în consiliul agroindustrial Ripiceni, combinele trăceau ultimele brazde. În mod operativ, comandamentul județean pentru agricultură a trecut la redistribuirea combinelor devenite disponibile în aceste unități. Primul lot de 45 combine s-a deplasat încă de luni seara spre consiliile agroindustriale Havrina, Dragalina, Sencrănești, unde grîul s-a maturizat ceva mai timpuriu.

acum în fiecare unitate este folosită deplină și susținută a mijloacelor mecanice, încît în 1-2 zile să se termine lucrările de recoltare în ultimele lanuri. Sub acest aspect se mai semnalează din pîcate și unele deficiențe în utilizarea combinelor și folosirea integrală a timpului de lucru. La C.A.P. Tătărași, din 13 combine abia dacă funcționau cîte 3-4 și aceasta doar pe parcursul a unei jumătăți de zi. Cauza? Lipsa curelilor de transmisie și a altor piese de schimb. De aceea, la începutul acestei săptămîni în această cooperativă agricolă mai erau de recoltat circa 400 hectare de grîu. Prin grija comandamentului județean s-au repartizat aici încă 10 combine disponibilizate de la C.A.P. Ripiceni din consiliul agroindustrial vecin. O atare situație subliniază necesitatea ca baza județeană de profil să se ocupe mai gospodărește de procurarea celor mai solicitate

piese de schimb, astfel încît toate combinele să poată funcționa normal. Concomitent cu terminarea recoltării, o atenție deosebită trebuie să se acorde eliberării de paie a terenului și transportului acestora în bazele furajere. Din fetele pranzului de la direcția generală a agriculturii rezultă că au fost eliberate numai 35.000 de hectare, aici incluzîndu-se și suprafețele cultivate cu orz.

Deoarece aceasta reprezintă numai 30 la sută din sarcinile perioadei, o consemnă pentru a fi privită cu mai multă responsabilitate pe agenda lucrărilor care trebuie realizate în acest moment de finalizare a campaniei agricole de vară.

Eugen HRUȘCA, corespondentul „Șciinteia”



VRANCEA: Finul - în finare, nu în brazde!

„Producția finetelor naturale din vestul consiliului agroindustrial Pănciu - preciza inginerul zootehnic Alexandru Popa - este în măsură să satisfacă cerințele sectorului zootehnic pînă la recolta anului viitor. A fost un an bun pentru fin prin condițiile climatice favorabile, la care s-au raliat, la timpul cvenit, lucrările de curățire și îngrijire, de fertilizare a finetelor, lucrări care prin volumul și calitatea executării lor au marcat un plus de preocupare față de anii anteriori.”

Măsura de muncă rămîne să fie acum făcută de cîntarul parcurilor de furaj, punct de pornire și pentru investițiile noastre în teren. La cooperativa agricolă Sojeva, unitate cu un efectiv important de animale, a fost o zi reoară transportul și depozitarea finului. Am recurs la măsuri suplimentare pentru ca, în timp cîmăscut, întreaga producție să fie adusă la loc sigur - ne spunea Radu Morunjav, președintele cooperativei. Acum sînt la lucru 50 de ateleaje, 120 de oameni cossoci, ultimele hectare de finetă sînt alți 100 adună finul din brazde în câșpe. Cu transporturile de astăzi, trecem de jumătatea celor 1.577 tone de fin planificate pentru depozitare. Ne-am propus ca în următoarele zile să sporim forța de muncă, mobiliză-

care a început încă de astăzi, fiind sprijinit în această acțiune și de consiliul popular comunal.”

Vremea finului era din plin folosită și la cooperativa agricolă Răcoasa, unitate unde erau depozitate aproape 800 tone de fin, în vecinătatea cărora se mai aflau 83 tone de siloz din lucernă, peste 300 tone de paie. Aici, ca și la Sojeva, de altfel, se impune o prezență mult mai numeroasă de oameni și ateleaje, finetele fiind ocupate încă de mari cantități de fin în brazde și câșpe. În altă unitate, la C.A.P. Străoane, pentru sectorul ovin transportat fin doar 7 ateleaje și după cum am reținut de la tehnicianul Vasile Apostu, unele dintre ateleaje erau „tocmice” din altă comună. Străbătînd ulița principală a localității, am întîlnit aproape 10 căruțe folosite în alte scopuri, în timp ce cantitatea de fin pentru depozitare nu s-a încă încălecat din ea stabilă.

Mai sînt însă și suprafețe cu fin încă necosite. De la C.A.P. Sojeva, de exemplu, au fost repartizate aproape 300 hectare unor cooperative din zona de munte, pentru ca acestea să recolteze și să beneficieze de iarbă. Dar cossoci de la cooperativele agricole Milcovul, Măicnești, Vinători și din alte unități încă nu au juseșeră pe finete. Vremea finului nu este însă și altfel lucrări care „bat la usă” și care vor cere, în continuare, o mobilizare pe măsura volumului lor mare de muncă.

La nivelul consiliului agroindustrial Pănciu era depozitată aproape 60 la sută din cantitatea de fin de peste 13.900 tone prevăzută în program. În alte consilii agroindustriale - Șihlea, Cîmpineanca și altele - procentul de realizare la depozitare a finului nu trecea încă de jumătatea planului stabilit.

Dan DRĂGULESCU, corespondentul „Șciinteia”

TEZELE PENTRU PLENARA C. C. AL P. C. R.

Noul - ca stare de spirit

Activitate intensă peste tot, pe unde am poposit în periplul nostru constănțean (vezi „Șciinteia” nr. 14.291 și nr. 14.292, din 30 și, respectiv, 31 iulie). În atmosfera de puternică activizare politică generată de idelle noavoare ale Tezelor pentru vitoarea plenară a Comitetului Central al partidului, de îndemnul și sarcinile trasate cu prilejul vizitei de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în mari unități economice din municipiul Constanța, organele și organizațiile de partid, forurile autoconducerii muncitorești, organizațiile de masă și obștești, toți oamenii muncii acționează într-un ritm dinamic, într-un spirit nou ce ar putea fi cel mai bine caracterizate printr-un termen marinăresc, de prin partea locului: „cu toate motoarele înainte!”

Realizările obligă la și mai mult

Obținerea de către Întreprinderea Integrată de lină din Constanța a licenței „Woolmark” este, după cum ni se spune aici, un rezultat al conducerii și organizării științifice - „științifică pînă în cele mai profunde aspecte” - ale întregului proces de producție, care „nici n-ar putea câștiga altminteri acerbă competiție pe plan internațional”.

Cele care ne dau, rînd pe rînd, aceste lămuriri sînt tovarășii ing. Elena Vlăduțiu, secretar al comitetului județean de partid, director al întreprinderii, și filatoarea Petra Cristea, secretar al comitetului de partid din întreprindere. Le-am găsit - cum, desigur, se întîmplă de atitea alte ori - lucrînd împreună, sfătîndu-se, discutînd, preun, elaborînd împreună proiectele, în spiritul Tezelor pentru plenara C.C. al P.C.R. Acum era vorba de corelarea planurilor de activitate ale comitetului de partid și ale consiliului oamenilor muncii și ale biroului său executiv, în scopul înfăptuirii hotărîrilor plenarelor comitetului de partid, ale adunărilor generale ale reprezentanților oamenilor muncii, cit și ale propriilor hotărîri.

Desigur, alți organele și organizațiile de partid cit și organele democrației muncitorești-revoluționare au, fiecare în parte, atribuțiile lor specifice, de îndeplinire cărora răspund deplin, ne spune tovarășa Elena Vlăduțiu. Aceste atribuții și răspunderi nici nu se exclud unele pe altele, încît fiecareuă să nu-i pese decît de propria sa „felie”, nici nu se contopească, astfel încît să nu știe cine și ce trebuie să facă. Atribuțiile și răspunderile nu sînt noțiuni abstracte. Ele înseamnă îndatoriri precise, bine delimitate, reiesite din sarcinile de plan și mai însemnate, care nu pot fi îndeplinite decît de funcții, care dau socotela de înfăptuirea lor. Nici conducerea de către organizația de partid a activității din întreprinderea noastră nu-i o noțiune abstractă. Conducerea politică de către organizația de partid înmănunchează tot ce-i mai bun, tot ce-i mai înalt, întreaga experiență de muncă și de viață, înaltele trăsături morale și cunoștințe profesionale, toate la un loc sintetizate în capacitatea de a mobiliza, de a duce lucrurile înainte. Dacă am obținut licența internațională menționată, dacă exportăm 95 la sută din producția de țesături, dacă gradul de înnoire a fabricației a ajuns anul acesta la 65 la sută, depășindu-l pe cel planificat - toate acestea sînt realizări concrete, de care activitățile de prenuș și de conducere a activității de prenuș și de organizațiile de partid, conducerea științifică. Rezultatele acestea ne obligă enorm pentru viitor. Tocmai de aceea ne-ați găsit examinînd împreună, în lumina Tezelor pentru plenara Comitetului Central, sarcinile trasate cu prilejul recente vizite de lucru efectuate în municipiul nostru de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, acțiunile ce se cer întreprinși pentru lîchidarea unor neajunsuri, cum ar fi cele privind costurile de producție, unele manifestări

Continutul real, anejanct al participării

Acțiunile în aceste zile spre înfăptuire cerințele recetelor documentelor de partid: să dăm tot mult un conținut real și să asigurăm spiritul angajat al participării la conducere a organelor și organizațiilor de partid, la comanda și îndrumarea oamenilor muncii, adușii tovarășii Petra Cristea, secretar al comitetului de partid. Este momentul să depășim stadiul întrebărilor de

nu ne împacă cu situația că într-o serie de unități economice organizațiile de partid și conducerea colective așteaptă ca alții să le îndeplinească atribuțiile, să le rezolve problemele. La te concluzii s-au organizat a producție. Așa s-au petrecut lucrurile la întreprinderea de prelucrare a lemnului, unde existau mari deficiențe organizatorice, cei în cauză pozînd în oameni coplesți de probleme manifestarea de a se justifica, de a tergiversa, de a demonstra că „nu se poate” face mai mult. Analiza la fața locului a secretariatului comitetului municipal de partid a pus în evidență alți adevărați cauze. Dar nu înseamnă tot stadiul și metodele necorespunzătoare de conducere, cit și resursele colectivelor. Dovada cea mai bună constă în îndeplinirea și depășirea planului în ultima perioadă. Această experiență ne folosește în aceste zile, cînd evaluăm întreaga muncă de partid din municipiul și acțiunile în lumina Tezelor pentru vitoarea plenară a Comitetului Central al partidului.

— De exemplu, nu toate consiliile oamenilor muncii acordă atenția cuvenită fotosilor unor metode noi, moderne, de conducere, bazate pe studii și analize temeinice, pe decizii fundamentale științifice, pe un sistem informatic modern, pe un punct, pe urmărirea sistematică a aplicării măsurilor preconizate în planul organizativ de partid, prin comisiunile din organele colective ale auto-

conducerii muncitorești pentru a determina o schimbare de atitudine și, implicit, îmbunătățirea stărilor de lucru. De pildă, în municipiul funcționează 152 cercuri de calitate. Dar nu înseamnă tot stadiul cercurilor întreprinderilor te-au înțeles lucru, care nu este în primul rînd acela de a exercita un control în plus, ci de a determina participarea responsabilă a oamenilor muncii la rezolvarea acestor probleme. — cu sprijinul comisiilor pe probleme, al specialiștilor și muncitorilor de înaltă calificare din activul de partid, am analizat 186 de produse și grupe de produse pentru care s-a stabilit conținutul tehnico-economic, 1.300 parametri tehnico-economici, prevăzînd, pentru fiecare caz în parte, și măsurile necesare. Aceste măsuri au și început să fie aplicate și urmărit, în continuare, exercitînd ferm și operativ controlul de partid, deplina lor traducere în viață.

Tot în aceste zile am luat o serie de măsuri politice-organizatorice pentru îmbunătățirea activității de partid, decî și pentru întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid, la marile combine, pe platforma portuară, în domeniul sistematizării și al construcției de locuințe.

De altfel, întregul municipiu este un șantier al muncii de partid, al conducerii și organizării științifice, al transpunerii în viață a Tezelor pentru plenara Comitetului Central, al orientării și sarcinilor stabilite cu prilejul recentei vizite de lucru efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în municipiul Constanța. Acțiunile în prezent cu gîndul la viitorul tot mai bun pe care ni-l asigurăm înfăptuirea, încă de acum, a prevederilor documentelor de partid - călăuză muncii noastre de fiecare zi.

În prezent, cu gîndul la viitor

Abordăm, împreună cu tovarășul Gheorghe Marinică, prim-secretar al comitetului municipal de partid Constanța, problemele perfecționării conducerii politice a activității economice-sociale - ca preocupare permanentă a organelor și organizațiilor de partid, propunînd să ne referim atît la unele realizări, cit și la neajunsuri.

— Propun să trecem direct la punctul doi, adică la neajunsuri și în special la modalitățile concrete de acțiune pentru a le depăși. De pildă,

Gh. ATANASIU G. MIHAESCU

Planul la export - îndeplinit la înalt nivel calitativ! CUNOAȘTEREA CERINTELOR PIETEI - stimulent de creștere și modernizare a producției

Îndeplinirea planului este, de bună seamă, un criteriu definitoriu în aprecierea activității de export a unei întreprinderi, o dovadă a faptului că preocupările și inițiativile pe această linie ale colectivului au devenit roadele scontate. Este ceea ce se poate spune și despre colectivul întreprinderii „Electrobanat” din Timișoara, unitate care a îndeplinit, în sase luni, peste 58 la sută din planul anual de export, contractele pe relația de viză convertibile pînă la sfîrșitul anului fiind mai mari cu aproape 50 la sută față de nivelul realizărilor din anul 1987. Aceste împliniri și perspective nu sînt cîștig de puțîn întîmplătoare, ci reprezintă rolul unei asidue căușări pentru diversificarea ofertei, pentru îmbunătățirea nivelului calitativ al produselor, pentru satisfacerea mai bună a exigențelor partenerilor. Discuțiile purtate cu mulți specialiști din producție au pus în lumină numeroase asemenea preocupări și realizări, dintre care ne oprim numai la cîteva:

● Ofera de export este diversificată. În prezent, „ELBA” exportă - direct sau indirect - corpuri de iluminat fluorescente, faruri și lămpi de semnalizare pentru autovehicule, corpuri fluorescente pentru mediu exterior, alte corpuri de iluminat strălucînd ori de zi casnic.

● În perioada care a trecut din actualul cincinal, gradul de înnoire a producției se situează la 66 la sută, ceea ce înseamnă că anul și același produs nu va exista în fabrică nici măcar cinci ani. Între noțiunile acestui an consemnăm un nou corp fluorescent destinat exportului, prin a cărui realizare s-a urmărit simplificarea operațiilor de montaj, precum și un nou model de far protector pentru iluminatul stradal, solicitat de partenerii din R.F.G.

● Pentru a răspunde exact exigențelor actuale, „ELBA” realizează unele produse cu o parte a componentelor furnizate chiar de partener. Este o formă de cooperare ce s-a dovedit eficientă pentru exportul în mai multe țări vest-europene. În aceste cazuri - ne-au precizat întreprindătorii - pe lângă calitatea executivă și a finisajului, un rol deosebit de neglijabil revine unei ambalări estetice și funcționale, în pas cu cererile pieței.

Cu toate aceste bune realizări, întreprindătorii noștri au insistat mai mult asupra... posibilităților nefructificate, a pierdutele de natură ponderent subiectivă în ceea ce privește potențialii parteneri de viitor. Este adevărat, produsele noastre sînt prezente la numeroase manifestări de acest gen. În prima jumătate a anului am avut expozitate la tirgul din Cairo, Bogaza, Hanover, Leipzig, New Delhi și Milano; de curînd am expediat mostre pentru tirgul de la Damasc și ne pregătim pentru expoziția de la Moscova. Această bună prezență pe piața este una din explicațiile nivelului ridicat al contractelor încheiate. Dar ce informații ne parvin de la aceste tirguri? Practic, nici una! Se înșiră astfel cea mai importantă sursă de orientare a strategiei de export, se pierd posibile contracte pentru perioada imediat următoare.”

Există soluții pentru această problemă? Evident, da, iar acestea sînt în exclusivitate de ordin organizatoric: o posibilitate ar fi ca reprezentantul întreprinderii de comerț exterior la respectivele manifestări să aibă însărcinări precise pe linia informării largi a producătorilor în legătură cu tendințele sesizate cu privire la cerere și la oferta. Este acesta un domeniu al colaborării între întreprindere și producător care este de comerț exterior aliat încă... în suferință, susceptibil la substanțiale îmbunătățiri. Mult mai util ar fi însă - așa cum realitatea o dovedește cu prisosință - ca însăși întreprinderea producătoare pentru export să aibă un reprezentant la cele mai importante sursi de informare. Experiența întreprinderii „Electrobanat” arată elocvent că participarea unor reprezentanți ai unității la asemenea tirguri și expoziții contribuie la cunoașterea mai bună a tendințelor de pe piața externă și promovarea pe scara mai largă a exportului!

De unde se poate vedea că realizarea planului nu reprezintă și măsura maximă a posibilităților, că pentru a putea exporta cit mai mult unitățile producătoare trebuie să fie la curent cu tendințele manifestate pe piața externă.

Există soluții pentru această problemă? Evident, da, iar acestea sînt în exclusivitate de ordin organizatoric: o posibilitate ar fi ca reprezentantul întreprinderii de comerț exterior la respectivele manifestări să aibă însărcinări precise pe linia informării largi a producătorilor în legătură cu tendințele sesizate cu privire la cerere și la oferta. Este acesta un domeniu al colaborării între întreprindere și producător care este de comerț exterior aliat încă... în suferință, susceptibil la substanțiale îmbunătățiri. Mult mai util ar fi însă - așa cum realitatea o dovedește cu prisosință - ca însăși întreprinderea producătoare pentru export să aibă un reprezentant la cele mai importante sursi de informare. Experiența întreprinderii „Electrobanat” arată elocvent că participarea unor reprezentanți ai unității la asemenea tirguri și expoziții contribuie la cunoașterea mai bună a tendințelor de pe piața externă și promovarea pe scara mai largă a exportului!

De unde se poate vedea că realizarea planului nu reprezintă și măsura maximă a posibilităților, că pentru a putea exporta cit mai mult unitățile producătoare trebuie să fie la curent cu tendințele manifestate pe piața externă.

Eugen RADULESCU Cezar IOANA

(Urmare din pag. 1)

de necunoscut. Vă spun eu, că trăiesc și muncesc aici de-o viață. De fapt, l-ați văzut și dumneavoastră în timpul vizitei de lucru în întreaga agricultură românească - aplicînd din ce în ce mai competent tehnologiile agricole moderne de lucrare intensivă a pămîntului, cu operatori din Pogoaanele și-au revăzut fundamental rostul lor de țărani. Receptivii la tot ce este nou, învățînd mereu, dorînd să se afirme ca lucrători economici, oamenii care nu mai de-

C.A.P.-uri, sporînd producțiile, muncînd altfel decît înainte, beneficiînd de o puternică mecanizare - în fel cum s-au întîmplat lucrurile în întreaga agricultură românească - aplicînd din ce în ce mai competent tehnologiile agricole moderne de lucrare intensivă a pămîntului, cu operatori din Pogoaanele și-au revăzut fundamental rostul lor de țărani. Receptivii la tot ce este nou, învățînd mereu, dorînd să se afirme ca lucrători economici, oamenii care nu mai de-

este asigurat la nivelul cerințelor mereu crescînde, moderne, ale vieții noastre. Ceea ce s-a realizat într-o perioadă ce timp foarte scurt - toate construcțiile din cele două C.A.P.-uri, toate unitățile economice de profil industrial cu specific agricol și neagricol - cele mai mari dintre acestea grupate pe o veritabilă platformă mecanizată, a fost mai reușit ca în alte părți de țară, pentru că aproape de la început și-au pus problema făturii unui sector industrial specific, folosînd ca materie primă produsele agricole. „În anul 1978 - ne informa doctorul Gheorghe Saloaru, directorul spitalului comunal, cercetîndu-și statisticile - mișcarea populației s-a stabilizat, s-a echilibrat. Pornind de la această dată, înregistrăm o îmbunătățire a structurii pe vîrstă, mai ales în zona 20-45 de ani. Deci, comuna din punctul acesta de vedere este înîră, este viguroasă. Vă vorbesc ca medic. Comuna întînter-

foșt pe platforma industrială care grupează o mare moară de cîrgermat porumbul, un urgia siloz coșterilor, o fabrică de brînzetură, o întreprindere metalurgică în plină dezvoltare. Din cele 147 milioane investiții alocate comunei o bună parte se va materializa într-o ofertă feromanganosă pentru fabricarea de „inimi de cale ferată” - sectoare de în-crușcare feroviară foarte profitabile din punct de vedere economic. Am vizitat diversificat sector

științific. Viitorul orașel agroindustrial - deocamdată încă o comună obligată, ca atîtea altele din România socialistă - nu mai are nimic să se apropie de un nivel înalt de dezvoltare (în afară de valorile etice, morale, de suflet românesc tradițional, fundamentale, care sînt zestre lui de pret, de frumusețe de exemplu, are 12 blocuri cu 232 de apartamente și cinci centrale termice, un hotel modern, trecut în ghiduri turistice, 32 de unități comerciale, - de electronică, de electro-tehnică, de alimentație, de obiecte de uz casnic etc. Străzile însumează 50 de kilometri lungime, din care 35 de kilometri sînt asfaltate. Putem enumera în continuare alte realizări. Ele dau un profil cu totul înalt satului românesc de azi, aflat într-un urcus impetuos spre înflorire multilaterală - economică, edilitară, culturală. Satul a intrat deplin în avîntul dezvoltării generale a țării, pune întrebări cutăzătoare prezentului și, prin tot ce face pentru creșterea și întinerirea sa, dă răspunsuri cutăzătoare viitorului prin propria-i creație socialistă, materială și spirituală.

SATUL ROMÂNESC



ORIENTĂRI DEFINITORII ALE ACTIVITĂȚII INTERNATIONALE

A ROMÂNIEI SOCIALISTE, A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Pentru securitatea Europei, pentru o largă colaborare între toate statele continentului

O Europă unită, o Europă a păcii și securității depline pentru toate națiunile...

Retrospectiva acestei perioade pune în evidență cu pregnanță locul distinct pe care l-a ocupat România...

Acasta este Europa contrară, de altfel, de prevederile Actului final de la Helsinki...

S-a spus, cu deplină temei, că Actul final de la Helsinki...

tr-o primă etapă, la o reducere substanțială, de cel puțin 20 la sută...

Examenul istoriei arată, într-adevăr, numai că de complex și de dificil s-a dovedit procesul de edificare a securității europene...

Pe toate acestea, evoluțiile — dar și involuțiile — înregistrate arată că realizările sînt departe de așteptările și năzuințele popoarelor europene...

Desigur, în ansamblul acestei evoluții se cuvine relevată însemnătatea deosebită a acordului sovieto-american privind lichidarea rachetelor cu rază medie...

Problema nr. 1 a Europei, ca și a omenirii în ansamblu, o constituie, de aceea, în opinia României, adoptarea unor ample măsuri care să ducă la diminuarea și eliminarea primejiei nucleare...

O Europă a păcii și securității depline, așa cum o dorește popoarele continentului, înseamnă, deopotrivă, o Europă în care armamentele convenționale, efective și cheltuielile militare se învârt în jurul unui nivel cât mai scăzut...

Consecvență poziției sale principiale, România socialistă, așa cum sublinia președintele Republicii, acțiunile și va acționa pentru o concurență constructivă între statele semnatare ale Actului final de la Helsinki...

CONGRES. La Dakar s-au desfășurat lucrările Congresului extraordinar al Partidului Socialist Senezegal (de guvernământ). Raportul general, adoptat în unanimitate de participanți...

CONVORBIRI. Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a conferit, în Washington, cu președintele Ciprului, Ghiorghios Vassiliou...

COOPERARE. Primul-ministru al Suediei, Ingvar Carlsson, s-a pronunțat pentru extinderea cooperării internaționale în ocrotirea mediului inconjurător...

CONFERINȚĂ. La Montevideo s-au încheiat lucrările unei conferințe de solidaritate cu lupta pentru democrație în Chile...

DEFICIT. Potrivit datelor publicate de Banca națională a Spaniei, în primul semestru al acestui an...

Cerința cea mai stringentă

— încetarea cursei înarmărilor

„Nu — unor noi Hiroshime și Nagasaki”

TOKIO 1 (Agerpres). — La Tokio s-au deschis, luni, lucrările unei Conferințe antinucleare internaționale...

Sub deviza „Nu — unor noi Hiroshime și Nagasaki”, în Parcul pașii din centrul orașului Hiroshima...

Sint necesare noi progrese pe calea dezarmării BERLIN (Agerpres). — În fațarea unor noi măsuri de dezarmare și creșterea încrederei s-a pronunțat Elisabeth Banarzel-Schlam...

Impotriva intențiilor de „modernizare” a armamentelor în Europa occidentală

VIENA (Agerpres). — Dezarmarea este singura acțiune care poate asigura securitatea tuturor statelor...

Pentru eliminarea tuturor armelor nucleare LAGOS 1 (Agerpres). — Într-o allocuțiune rostită în Lagos, președintele Nigeriei, Ibrahim Babangida...

Măsuri pe linia aplicării Tratatului privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune

MOSCOVA 1 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. a informat că, luni, în poligonul Saritovsk, situat la 200 km de Alma Ata...

Congresul Partidului Adunarea Constituțională Democratică din Tunisia

Zine El Abidine Ben Ali a fost reales președinte al partidului TUNIS 1 (Agerpres). — La Tunis s-a încheiat lucrările Congresului extraordinar al Partidului Adunarea Constituțională Democratică din Tunisia...

Lucrările Comitetului O.N.U. pentru lichidarea discriminării rasiale

GENEVA 1 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva se desfășoară lucrările Comitetului O.N.U. pentru lichidarea discriminării rasiale...

REUNIRE. În perioada 4-6 august, în capitala Mexicului urmează să se desfășoare lucrările unei reuniuni a scriitorilor din America Latină...

CANDIDATURĂ. Partidul Naționalist „Renovator” din Guatemala s-a desemnat pe Fernando Cuare, a fost candidat din partea acestui partid...

ACCIDENT. În portul malayezian Battered, o dană la care acesta un bac pentru transportul de pasageri s-a prăbușit din cauza aglomerației...

PREȘEDINTELE ECUADORULUI, Leon Febres Cordero, a arătat, într-un discurs pronunțat la Quito, că economia națională este confruntată cu mari probleme...

IN LOCALITATEA TORRE DEL GRECO, din zona Napoli, un tinar a fost ucis cu focuri de armă de persoane necunoscute...

deficitul balanței comerciale a țării a fost de 622 milioane dolari. În perioada de referință, importurile au crescut cu 31 la sută...

ORIENTUL MIJLOCIU

• Mesajul adresat naunilor de regele Iordaniei • Preclzarea reprezentantului O.E.P. în legătură cu anularea de către Iordanian a programului de dezvoltare pe malul vestic al Iordanului și în Gaza

AMMAN 1 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei a evidențiat importanța creării unui stat palestinian independent, subliniind că țara sa nu intenționează să acționeze cu un substitut al acestui stat...

TUNIS 1 (Agerpres). — Referindu-se la anularea de către Iordanian a programului de dezvoltare pe Malul vestic al Iordanului și în Gaza, Departamentul Politic al O.E.P., Faruk Kaddoumi...

În favoarea continuării dialogului, a negocierilor pentru soluționarea situației din America Centrală...

CIUDAD DE MEXICO 1 (Agerpres). — Mexicul apreciază că respectarea principiilor autodeterminării popoarelor și soluționării pasnice a disputelor...

CIUDAD DE GUATEMALA 1 (Agerpres). — Vicepreședinții și miniștrii economiei din țările centroamericane, reuniți în Ciudad de Guatemala...

...și acțiuni care obstrucționează procesul de pace

MANAGUA 1 (Agerpres). — Un comunicat al Ministerului nicaraguan al Apărării, în calitate de forță contrarevoluționară, violând acordul de încetare temporară a focului în Nicaragua...

Apelul președintelui Nicaragunei adresat șefilor de stat centroamericani

MANAGUA 1 (Agerpres). — Președintele Nicaragunei, Daniel Ortega Saavedra, a adresat șefilor de stat din America Centrală un apel...

„Situația populației de culoare din S.U.A. s-a înrăutățit în ultimii ani”

Lucrările congresului organizației obștești a negrilor americani WASHINGTON 1 (Agerpres). — La Detroit s-au deschis lucrările congresului organizației obștești a negrilor americani...

Majorări ale șomajului în R.F. Germania

BONN (Agerpres). — Numărul înregistraților șomeri în R.F. Germania a crescut în luna iulie...

DIN PRESA INTERNAȚIONALĂ

„Decalajele — o sfidare la adresa strategiei de dezvoltare”

Un comentariu al agenției spaniole „Efe” Impactul îndelungatei recesiuni economice asupra unor țări în curs de dezvoltare...

Un comentariu al agenției spaniole „Efe”

Stările Unite, R.F. Germania, Japonia și celelalte țări puternic industrializate sau cu puternice tendințe de industrializare...

Transferul net de resurse din țările lumii a treia spre statele dezvoltate trebuie să fie diminuat...

Transferul net de resurse din țările lumii a treia spre statele dezvoltate trebuie să fie diminuat...

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

DECLARAȚIE. Evoluțiile pozitive din viața internațională se pot constitui într-un proces permanent...

DECLARAȚIE. Evoluțiile pozitive din viața internațională se pot constitui într-un proces permanent...

VIZITĂ. Ministrul de externe al Greciei, Karolos Papoulias, aflat într-o vizită în Albania...

MESAJ. În prezent au adăugat perspective reale pentru realizarea păcii globale și întărirea securității tuturor popoarelor...